Il fera trés sombre dans la grande caverne. Les torches projetteront
de grandes ombres sur les parois. Noune ne sera pas rassuré malgré
la lampe de pierre qui répandra une douce lumiere. Sa petite flamme
dansera au bout d’'une meche tressée qui baignera dans de la graisse
de renne. Malina lui expliquera que c’est la graisse qui alimente la
flamme.

Les deux derniers sont au présent car il y a une concordance des
temps, cela est hors programme mais cet exemple permet de
commencer a les sensibiliser a ce rapport entre les mots dans la
phrases, entre les événements. Ici le présent s’explique parce que cela
est toujours vrai, c’est une explication qui a une valeur d’habitude ou
de vérité genérale.



